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令和３年

第６回仙北市議会定例会

教 育 行 政 報 告

仙北市教育委員会

令和３年１１月２６日
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令和３年第６回仙北市議会定例会の開会にあたり、
主な事項について、ご報告させていただきます。

【学校教育課】

◇若鮎応援プラン卒業祝金事業について
ふるさとに恩返しをしたいという仙北市出身の方

から寄附金をいただきました。その御厚意による寄
付金を活用し、生活困窮世帯における子育て支援の
一環として、子どもたちが次のステップへ進むため
に卒業祝金を支給する事業を立ち上げました。寄附

をしてくださった方には、心より御礼申し上げます。

◇大曲仙北教育研究会秋季大会について
１０月２８日、角館小学校を会場に「自己を見つ

め、他者との対話や協働から物事を多面的・多角的
に考える子どもの育成」をテーマに大曲仙北道徳教
育研究大会が開催されました。同日、白岩小学校で
は、「自ら問いに向かい対話により学びを深める子

どもの育成」をテーマに大曲仙北メディア教育研究
大会が開催されました。また、西明寺小学校では、
「教師は児童・生徒とどう向き合うか」をテーマに

大曲仙北生徒指導研究会研究大会が開催されまし
た。いずれの会場も授業を撮影しておいてのビデオ
視聴による研究会でした。どの会場でも生き生きと

活躍する子どもの姿が見られ、参加した教員からは、
「テーマに基づいた子どもの成長が見られた」と評
価を受けました。

◇仙北市教育研究会研究大会について

１１月８日午後、今年度の仙北市教育研究会研究
大会が桧木内小学校・中学校を会場に実施されまし
た。仙北市では初のリモートによる開催でした。２
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年振りの開催でした。
当日は、大会テーマ「自ら問いを発する子どもの

育成～９年間の系統的な指導の在り方の工夫」の具
現化に向けた両校の授業提示と研究概要の説明が行
われ、９年間の系統的な指導の在り方について、市

内全教職員が研修を深めました。なお、幼・小連携
を推進するために、この研究大会に子育て推進課の
佐々木真貴子（ささき まきこ）教育・保育アドバ

イザーと各園から２１名の先生方が参加されまし
た。

◇文化、芸術面等での児童・生徒の活躍について
１１月７日、ビデオ審査会で開催された第５０回

マーチングバンド・バトントワ-リング東北大会で、
角館小学校金管バンド部ドリームハーモニーが金賞
を受賞しました。この結果、１２月１１日にさいた

まスーパーアリーナで開催される、第４９回マーチ
ングバンド全国大会に出場します。

第８４回秋田県書道展において、角館小学校１年

八栁悠太郎（やつやなぎ ゆうたろう）さん、神
代小学校２年 真崎夏帆（まさき かほ）さんが一
等に輝きました。

１１月９日、秋田県消防協会大仙仙北美郷支部主
催の令和３年度中学生防火防災弁論大会が仙北市民
会館で開催されました。市内の中学校から各１名が

防火防災について自分の考えを発表しました。最優
秀賞は、演題「父母の背中」を発表した西明寺中学
校３年 西宮百椛（にしのみや ももか）さんでし

た。
１０月１７日宮城県仙台市で開催されたブレイク

ダンス東北・北海道ブロック大会で、西明寺小学校

３年 小松大斗（こまつ はると）さんがジュニア
部門で優勝し、１月２２日東京都渋谷ストリートホ
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ールで開催される全日本大会の出場権を獲得しまし
た。

秋田県国際交流協会主催の多文化共生作文コンク
ールで、角館小学校６年 菊地蓮（きくち れん）
さんが優秀賞に選ばれました。

◇美郷町中学校新人駅伝大会での活躍について

１０月２６日、美郷中学校で開催された新人駅伝
大会で、女子の部で角館中学校が優勝、男子の部で
角館中学校が準優勝、神代中学校が第４位となりま

した。

◇秋田県中学校秋季大会の活躍について
１０月３０日に県立武道館で開催された全県中学

校秋季柔道大会では、神代中学校１年 藤村世海（ふ

じむら せな）さんが男子９０ｋｇ級で第３位、２
年 津嶋来央（つしま らいお）さんが男子９０ｋ
ｇ超級で第３位となりました。１１月７日に県立武

道館で開催された全県中学校秋季剣道大会では、男
子団体で角館中学校が準優勝でした。１１月５日か
ら７日まで大館市ニプロハチ公ドームで開催された

全県中学校秋季軟式野球大会では、角館中学校が第
３位となりました。１１月１４日に能代市総合体育
館で開催された全県中学校秋季卓球大会では、男子

個人戦で桧木内中学校２年 阿部大和（あべ やま
と）さんが第３位となりました。

【生涯学習課】

◇成人式について
昨年（令和２年）の８月１５日に開催を予定して

いた令和２年度仙北市成人式、そして、今年（令和
３年）の８月１５日に開催を予定していた令和３年
度仙北市成人式は、新型コロナウイルス感染症の影
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響により開催を延期してきました。
しかしながら、直近の新型コロナウイルス感染症

の状況を鑑みて、開催できる見込みとなりました。
約１年半の延期となった令和２年度仙北市成人式

については、１月８日（土）に、約半年の延期とな

った令和３年度仙北市成人式については、１月９日
（日）に、どちらも市民会館を会場として、開催に
向けた準備を進めているところです。議員の皆様に

もご参加のほど、よろしくお願いいたします。

【平福記念美術館】

◇「穂庵と百穂－コレクション作品を中心に－」につい
て
７月２７日から開催された企画展「穂庵と百穂－

コレクション作品を中心に－」についてです。
普段は常設展示室を使用して二人の作品を紹介し

ていますが、今回は二人の若描きから晩年にいたる

作品（軸装、額装、屏風、陶器等）約８０点を、企
画展示室、ふれあいサロン、ふれあいギャラリーも
使用しての展示で、会期は９月２３日までとしてい

ましたが、期間を延長して１１月１４日まで開催し
ました。入館者は１，６６４名でした。
コロナ禍のため、県外からの方々には入館に関し

ての制限はありましたが、感染予防対策を徹底して、
来館者の方々には穂庵と百穂の個性溢れる作品を楽
しんでいただきました。

以上、教育行政に関する報告を申し上げましたが、
本定例会に提案しております教育関係議案につきまし

て、慎重審議のうえ、ご可決賜りますようお願い申し
上げ、教育行政報告といたします。


